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Geachte heer De Jonge,  
 
De vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport zal op woensdag 15 december van 
10.00 tot 13.00 uur een technische briefing organiseren over het coronavirus. De commissie 
verzoekt u hierbij sprekers voor deze technische briefing af te vaardigen.  
 

Vandaag heeft de commissie naar aanleiding van een inventarisatie suggesties genoemd inzake de 
onderwerpen waar de commissie graag over wordt geïnformeerd tijdens deze briefing. Door de 
commissie wordt verzocht spreker(s) af te vaardigen die kunnen ingaan op de volgende 
onderwerpen: 
 
Beleid algemeen 

 Hoe reageren andere Europese landen over het algemeen op de Omikron-variant? 

 Hoe verhoudt het tekort aan testcapaciteit zich tot de wens om de circulatie van het virus 
in te dammen, inachtnemende dat veel besmette mensen zich niet bewust zijn van 
besmetting? 

 Een verklaring voor de oversterfte. Een expert die kan duiden hoe de oversterfte van 1250 
per week tot stand komt en wat de oorzaken zijn. 

 Informatie omtrent de toezegging van de heer Van Dissel meer uit te zoeken over 
tachtigplussers en oversterfte.  

 Het ontvangen van de Apple en Google mobility data van maart 2020 tot heden, inclusief 
de avondlockdown.  

 
Besmettingen  

 Actuele ontwikkelingen en informatie over de Omikron-variant. 
 Hoe gaat het met de besmettingen op de scholen (met de nieuwe maatregelen, zelftesten, 

etc.)? 

 
Maatregelen 

 Informatie over de maatregelen die zijn genomen en de effecten van deze maatregelen in 
het buitenland. 

 Wat zijn de ervaringen met de nieuwe zelftestrichtlijn? 
 Wat is het verwachte effect van de maatregelen op het verder omlaag brengen van de R-

waarde?  

 Hoe verhouden de maatregelen zich tot de onzekerheid die leeft rondom de Omikron-
variant? Is het niet beter om voorzichtiger te zijn? 

 
Bescherming (incl. vaccinaties en medicatie) 

 De stand van zaken van de ontwikkelingen en tekorten van coronamedicatie. 
 De stand van zaken van het boosteren. 
 Hoe verloopt het boosteren van mensen met een zwakke gezondheid/onderliggend lijden? 



 Het uitnodigen van de GGD. Dit in verband met de vele vragen die er leven over de 

uitvoering van de boostercampagne. Gezien de opkomst van een variant die waarschijnlijk 
voor meer herinfecties en doorbraakinfecties zorgt, wordt snel boosteren nóg belangrijker. 
Aandachtspunten daarbij: 

o of we boosters binnenkort kunnen openstellen voor vrije inloop; 
o of ziekenhuizen kunnen helpen; 
o hoe we berichten moeten wegen van op het oog geschikte prikkers (zoals recent 

gepensioneerde artsen) die eerst drie weken een cursus moeten doen. 
 De Omikron-variant en het boosteren: landen om ons heen versnellen het boosteren enorm 

en kondigen aan dat zij dat doen met het oog op de Omikron-variant. In welke snelheid 
zou dat moeten om effect te hebben? 

 Wat zijn de laatste ontwikkelingen op het gebied van de vaccins in relatie tot de Omikron-
variant? 

 Worden mensen die nog niet geboosterd zijn, maar wel positief testen, onder de 
ongevaccineerden geschaard in alle statistieken? Zo nee, vanaf welk aantal dagen na de 
laatste vaccinatie word je als ongevaccineerd meegenomen? Of wordt men vanaf de eerste 
vaccinatie, op welk moment dan ook, altijd meegenomen als gevaccineerde? Wat zijn de 

spelregels in dezen?  

 Een overzicht van de stand van zaken, op basis van de laatste inzichten, m.b.t. de omvang 
en ernst van de bijwerkingen van de coronavaccins en, mocht hier al iets over bekend zijn, 
in hoeverre deze bijwerkingen wellicht de huidige enorme oversterfte (die als een raket 
omhoog lijkt te schieten: In week 48 overleden 1 250 meer mensen dan verwacht (cbs.nl)) 
zou kunnen verklaren. Zeker gezien recent het grote aantal alarmerende berichten in 
binnen- en buitenland hierover en waarschuwingen van allerlei experts – bijvoorbeeld 
cardioloog McCullough in deze podcast Covid: The Path not Taken - DarkHorse Podcast with 

Dr. Peter McCullough - YouTube en het verontrustende ‘postmarketing rapport’ dat Pfizer 
vorige week onder druk van de Amerikaanse rechter heeft moeten vrijgeven. 

 
Situatie in de zorg  

 De actuele situatie en prognoses binnen de zorg (ziekenhuizen, IC, thuiszorg, 
verpleeghuizen, huisartsen, etc.).  

 Spreken met degene die verantwoordelijk is voor de opschalingsplannen die gemaakt zijn 

voor de IC’s door het Landelijk Netwerk Acute Zorg en in hoeverre die uitgevoerd worden. 

 Hoeveel operaties zijn er inmiddels uitgesteld? In het AD is te lezen dat 12,5 procent van 
de behandelingen van vorig jaar uitgesteld is. Zijn deze onder te verdelen naar urgente en 
niet-urgente zorg? 

 Wat zijn de eerste contourschetsen van het plan om uitgestelde zorg in te halen? 
 
 
Bij deze breng ik u dit verzoek over.  
 

Hoogachtend, 
 
de griffier van de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport, 
 
 
 

Dhr. M.E. Esmeijer 

https://www.cbs.nl/nl-nl/nieuws/2021/49/in-week-48-overleden-1-250-meer-mensen-dan-verwacht
https://www.youtube.com/watch?v=-zg1j7Zquoc&t=1356s
https://www.youtube.com/watch?v=-zg1j7Zquoc&t=1356s

